

昔日受灾得救助 今朝上门感恩来 余姚新婚夫妻20万礼金捐入消防公益基金



本报讯 (记者周琼 冯小平 通讯员颜杰 吴大庆)昨天一早,余姚的一对新婚夫妻叶苗杰和许薇薇,驱车赶往宁波市消防支队。在这里,他们将完成自己的一个心愿,将婚礼上收取的20万元礼金,捐给我省的消防公益基金。

特殊的新婚愿望

今年元旦,叶苗杰和许薇薇两人在诸多亲友的见证下,踏入了婚姻的殿堂。喧闹和喜庆的婚宴结束后,两人共计收到了近30万元的新婚礼金。

小两口合计之后,将村里一些年迈的亲友送来的大部分礼金还了回去,只象征性地收取了每份88元的红包。剩余的25万元

中,两人又拿出了5万元,留赠给新郎叶苗杰的老家官路沿村,用以完善村里的公共基础设施建设,支持“美丽乡村”创建。另外的20万元,叶苗杰和许薇薇想完成一个共同的心愿:好好做一次消防公益。

两次结缘消防

对于消防员的感激,缘于叶苗杰和消防员的两次结缘。

叶苗杰告诉记者,自己此前曾经跑过货运。几年前一次跑运输的时候,曾经遭遇过一次险情:不知道是谁将一个未曾熄灭的烟蒂丢在了货车车厢内,整车的货被引燃,而当时正在开车的他对此浑然不知。后来,那车货烧光了,但及时赶来的消防员保住了叶苗杰的车,也保护了他的安全。

而一年半前的那场大火,让叶苗杰对消防员的感情更上一层楼。叶苗杰回忆,2013年10月6日,是他父亲的六十大寿,他赶回老家为父亲祝寿,不料,第二天,“菲特”台风袭来,大水围城,他被困在了陆埠镇官路沿村的家中。

“三天三夜过去了,没有水没有电,家里吃的也没了!”那个时候,消防官兵挺进灾区,有的为他们送来补给,有的则驾起冲锋舟,挨家挨户送去水和食物。“那是非常煎熬的三天,虽然只是一些饼干一些矿泉水,但是看到消防员们熬红了眼睛,设法送东西过来,真的有一种雪中送炭的感觉!”

致敬橙色军团

今年元旦小长假刚刚结束,叶苗杰就开始四处打听,当他得知浙江省消防总队刚刚成立了一个公益基金会,主要用于对发生意外、生活困难的消防官兵和家属的慰问,叶苗杰当即决定尽上自己的一分力。

昨日上午,在宁波市消防支队,省消防公益基金会理事长邵裕桥郑重接受了这对年轻夫妇的捐资。邵裕桥说,消防部队出勤率高,任务重,是和平年代中伤亡率最高的兵种。鉴于消防队员伤亡事件的高发,为了做好对见义勇为的消防员的慰问,2014年12月底,我省专门成立消防公益基金,而叶苗杰夫妻俩,也是首个向该基金捐资的个人。



小两口正准备将20万元礼金捐给我省消防公益基金。
(周琼 摄)

为防止糊涂女儿受骗 母亲上法院告其还钱

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员于珊婉)女儿可能落入骗局,执迷不悟,宁海一位母亲为了防止其被骗,跑到法院状告女儿,要求她还钱。最终,女儿在多方劝说下,幡然醒悟。

据介绍,半个月前,周某来到宁海法院起诉,要求25岁女子王某归还50万元借款。但递交诉状时,周某要求法院马上联系王某,并希望能和解。工作人员感到很奇怪,经询问才得知两人是母女关系。

原来,周某早年与丈夫离婚,女儿王某随丈夫生活。因近几年宁海城乡建设,王某所在村被纳入拆迁范围,后获得一笔可观的拆迁补偿款。王某先背着家人辞职,后来又结识一群无业青年到处玩闹,手中的拆迁补偿款被其挥霍得所剩无几。后来,王某想找一份正经工作。她思量了一番,觉得公务员不错,便到处托人打听。朋友顾某宣称他有办法,可以让王某不用通过考试直接当公务员,但需要五六十万元钱“打点”。

于是,王某谎称自己结婚需用钱,向母亲周某借了50万元。后来,王某无意中得知女儿借钱的真实意图,再三劝说她不要相信顾某。但王某已经被顾某编织的“未来”冲昏头脑,母女俩还因此大吵一架。最后,王某赌气之下,给王某出了一张借条,此后再也不接母亲的电话。无奈之下,王某只得拿着借条到法院求助。

调解员得知情况后,立即与王某取得联系,告知她公务员录用的具体流程,帮她分析顾某所说的真假,并希望王某能到法院来,与母亲解开心结。当时,王某半信半疑,说要考虑一下。于是,调解员进一步联系王某的表兄妹,联合他们一起做其工作,她这才醒悟过来。

昨日,周某来到法院申请撤诉,并表示这50万元只要王某不给顾某,仍赠予女儿支配。

倒车撞了自己另一辆车 保险公司只赔全责方车损

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员李达勇)两车相撞,原本是一起简单的交通事故,但因为这两辆车是同一位所有人,保险公司答复只能赔全责方汽车的车损,这让车主王先生郁闷不已。

1月20日早上7时许,鄞州集士港的王先生驾驶自己的面包车,打算出去买东西。谁知因为一时疏忽,倒车时,不慎将自己名下另一辆丰田凯美瑞撞了,只得拨打保险公司和交警的电话。

保险公司勘查员到现场后告知,虽然事故责任明确,但像他这种两车都属于自己名下,发生交通事故的,保险公司只能对全责方车损进行赔付。

经过评估,面包车的维修费只需400元左右,而丰田车却要900元左右,这意味着900元维修费要王先生自掏腰包了。



由江北区妇联牵头开展的“情系姐妹,送温暖”主题活动走进孔浦二村社区,1月19日,社区工作人员将一床冬被、一台电暖器送到社区困难母亲家中,在严寒的冬季给她们送去温暖。住在水产小区的陈姐(左)拿过暖心包,感激地说:这个暖心包真是暖到我的心里啊!

(王伊婧 文 周芳 摄)



用假发票骗取4.5万元医保基金 余姚一男子犯诈骗罪获刑

本报讯 (记者冯小平 通讯员陈文静)余姚的褚某用假的医疗发票,先后4次共骗得4.5万元医保基金。当褚某第5次用老办法行骗时,被医保中心工作人员识破。日前余姚法院以诈骗罪,判处褚某有期徒刑一年、缓刑一年,并处罚金6000元。

2010年,褚某被查出患了淋巴结核病,医生介绍其去上海某医院进行治疗。治疗结束后,褚某拿发票到当地的医疗保险管理中心办理报销,却被告知上海医院的门诊发票不能报销。看病花费了4000多元,而且这病也不是很快就能治好的,褚某想,若不能报销的话,长此以往这可不是笔小数目。

第二年,褚某再次到上海就医,医院门口有人拉住他,问他要不要医疗发票?褚某问:“医疗发票可以报销吗?”对方回答说,只要有出院小结、用药清单等,再提供相关的医疗发票,就可以报销了。褚某一听动了心,将自己的联系方式留给了对方。

几天后,对方将一些资料和“发票”寄给了褚某,褚某不敢自己去报,委托朋友李先生去医保中心,结果李先生顺利办好报销手续,褚某的银行卡里成功地打进了医疗报销费用。发现这么容易就能报销,褚某便先后4次采用类似手法,骗取医保基金共计4.5万元。

去年6月11日,当褚某再次用伪造的发票、资料等向医保中心办理报销手续时,工作人员发现褚某所持的发票与正常的不一致。为了核实发票的真实性,工作人员告知褚某先回去,核实后再通知褚某。

第二天,医保中心经和上海的医院联系,获知褚某拿到医保中心来报销的发票和资料都是假的。

担心自己行骗的事败露,几天后褚某主动拿着4.5万元来到医保中心退还,随后褚某被警方取保候审。

目前,余姚法院鉴于褚某主动投案并退还全部赃款,便依法作出了上述判决。



审美,从体悟心境开始

见到杨信鸽时,他把玩着一盅茶,徐缓地小酌一口,不急不躁的模样和他32岁的年龄不相称。他说,喝铁观音,普洱这些茶,水温、杯具等都很有讲究。譬如跳水运动员的跳水和乡野孩子站在桥头的跳水,所展示出来的技术含量就不一样、审美个性也不一样。

去年12月,我市书法家杨信鸽作为浙江省文艺家的唯一代表,参加了中国文联、中国文艺志愿者协会举办的“到人民中去”的采风活动。近日,记者采访了杨信鸽,他说:“通过这次采风活动,深刻地体会到习总书记要求艺术家‘扎根人民、扎根生活’这句话的分量。”

不离不弃追求艺术 ——记我市年轻书法家杨信鸽

本报记者 朱和风 冯小平

整心态。按她们的话说来,这也是得益于练书法的不急不厉的境界。

艺术,离不开社会生活

杨信鸽对书法认真得近乎苛刻,一笔一捺从未有过草率,所以他最反感的是写春联。春联要快,速成的东西往往草率。但在中国文艺志愿者深入基层服务采风活动中,他却一口气写了二十多副。他说,“群众有需求就要满足他们。”

去年12月5日,第29个国际志愿者日。由中 国文联、中国文艺志愿者协会联合全国文艺家协会,组织118位不同艺术门类的文艺家,分赴湖南、重庆等地,开展为期一周的服务采风活动。杨信鸽作为我省唯一的文艺家代表,在重庆长安集团车间里、公租房小区,认真倾听群众对艺术的意见,并泼墨书写了各类书法作品,赠送给大家。

采风期间,杨信鸽还走进重庆理工大学两江学院,他和一些爱好书法的学生们共同探讨书法艺术,并现场创作了多幅书法作品。原定一个小时的互动时间,持续了两个半小时。

在为时一周的活动中,杨信鸽从群众中汲取了艺术的养分。他说:“我是正式注册的首批120名中国文艺志愿者之一,用自己的才能,为祖国的文艺事业和人民作奉献,这是我的最大快乐!”

顺德华庭小区为缓解停车难
208个闲置车库将面向业主抽签出售



本报讯 (记者 黄丽娟 通讯员 张立 董建亚 尹凌) 海曙段塘街道丽园社区地面停车位日益紧张,车主们因抢车位没少发生纠纷。近日,让小区“有车族”感到开心的是,春节后,小区里曾闲置的208个车位将面向全体业主公开抽签出售。

据悉,“顺德华庭”是2010年交付的段塘街道吴家村安置小区,共有1030套住房,目前有800多住户,配有69个地下停车位,139个地上停车位和200多个地面停车位。

“刚交付时入住率低,私家车也不是很多,小区地面停车位已够用。所以地下停车位和地上车库就一直闲置着未开放。”社区党总支书记郑玲娟说。然而,随着入住率的攀升及越来越多的居民买车,地面停车位已远远满足不了业主的需求。郑书记说,据初步统计,小区现有近400辆车,业主们经常为争抢停车位而发生纠纷。街道、社区工作人员在走访过程中,经常能接到业主关于停车难的反映,“现在有车的人越来越多,放着这么多车位不用多浪费,得赶紧开放给业主才对。”

郑书记告诉记者,为了缓解居民停车难,去年上半年开始,社区就车库如何处置一事,多次召开业主代表大会收集民意。在会上,业主们主要围绕着“拍卖还是定价抽签出售?价格定位多少合适?不同位置车位是否按居住区域出售?”等问题进行讨论。在初步了解居民意愿的基础上,社区制定了一份民意问卷,挨家挨户做调查,问卷上罗列了三种处置闲置车库的方式(出租、拍卖、抽签购买)。

根据回收后的问卷结果显示,有97%的居民选择了抽签购买车库。因此,社区最后决定将车库以低于市场价的价格,面向全体业主公开抽签出售。“目前,小区内的地下停车位已全部开放给业主使用。”郑书记大大地松了一口气,“接下来,我们会在春节后,配合旧村办一起把车库抽签出售的事给办了,也算解决了居民的一件心头大事吧。”

据悉,出售的车库目前产权归海曙区旧村办所有,业主购置后就归业主所有,所得的款项上缴国资委。

仗着腿脚快 抢夺金项链

本报讯 (记者余建文 通讯员冯筏)嫌打工挣钱慢,3个小伙子仗着身强力壮,跑得快,多次抢夺金项链,最后3人全部落网。

罗某、王某和史某是河南老乡,均为1989年出生。去年9月,3人一起来到奉化桐照船上打工。由于是新手,工资不高,做了不到10天就不干了,可是觉得又不能白来一趟。罗某提出,不如去抢夺金项链,王某附和。

去年9月13日,罗某来到莼湖镇一幼儿园附近,见一名女子站在街边低头玩手机。罗某趁其不备,一把拽过女子脖子上的金项链就跑。次日,他约上王某到莼湖镇直街寻找作案目标。当看到一名中年女子背对着他们弯腰摆地摊时,王某冲上前去,拽下半截项链后撒腿就跑,没想到跑进了一条死胡同,被迫上来的受害人家属截住。王某“扑通”一声,跪地求饶,把项链还了回去。受害人见其可怜,就放了王某一马。

但经历这番“险境”后,罗、王二人还不死心。某晚,两人行走在桐照街上,对一名女子实施抢夺。罗某把抢夺来的金项链交给了史某,史某找了家金店把项链卖了,3人就地分赃。

奉化警方经过侦查,半个月后,分别在南京和奉化桐照码头将罗某和王某抓获。当年10月下旬,惶惶不可终日的史某向奉化警方投案自首。

前天,奉化法院经过审理,对案件作出判决。罗某和王某因为抢夺罪,分别被判处有期徒刑一年、罚金五千元和有期徒刑十个月、罚金三千元。

史某虽有自首行为,但在公安机关第一次对其询问时未如实供述自己的犯罪事实,法院认为不能认定为自首。最终史某因掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金三千元。